
РУБЕЖНЫЙ ТЕСТ 2 СЕМЕСТР 2 

ВАРИАНТ 4 

 

1. Укажите глагол в форме настоящего времени:  

A) рисуем  B) нарисовали   C) нарисуем   D) будем рисовать  E) рисовать 

2. Укажите глагол будущего времени: 

A) бежит  B) бежать    C) бегал      D) беги    E) побегу 

3. Найдите предложение с глаголом настоящего времени.  

A)  Отправляясь в мир науки, важно не свернуть с полдороги.  

B) Терминология – одна из наиболее подвижных, динамических частей 

языка, постоянно меняющаяся по мере совершенствования наук. C) 

Основным способом, позволяющим изменять структуру и свойства сплава, 

можно считать термическую обработку. D) Кислоты проявляют также и 

собирательные свойства. E) Ученые будут разрабатывать новую технологию 

машиностроения.   

4. Слова «гипс», «цемент» относятся к: 

А) абстрактным существительным     B) единичным существительным 

С) конкретным существительным      D) собирательным существительным 

E) вещественным существительным 

5. Слова «книга», «компьютер» относятся к:  

А) абстрактным существительным       B) единичным существительным 

С) конкретным существительным        D) собирательным существительным 

E) вещественным существительным 

6. Слова «дождинка», «снежинка» относятся к:   

А) абстрактным существительным     B) единичным существительным 

С) конкретным существительным      D) собирательным существительным 

E) вещественным существительным 

7. Найдите словосочетание «существительное + существительное»: 

А) составить план    В) стоять у доски   С) план сочинения    

D) два карандаша     Е) кто-то из учеников 

8. Найдите словосочетание «местоимение + существительное»: 

А) составить план    В) стоять у доски   С) план сочинения   D) два карандаша 

Е) кто-то из учеников 

9. Определите способ образования отвлеченного существительного 

«пересечение»: 

A) приставочный      B) суффиксальный      C) приставочно-суффиксальный  

D) сложение основ    E) бессуффиксный 

10. Определите способ образования существительного  «студенчество»:   

A) Приставочный    B) Суффиксальный    C) Приставочно-суффиксальный  

D) Сложение            E) Бессуффиксный 

11. Укажите способ образования отвлеченного существительного 

«кривизна»: 

A) приставочный    B) суффиксальный     C) приставочно-суффиксальный  

D) сложение      E) бессуффиксный 

12. Найдите СПП с придаточным цели.    



А) За 300 лет до н.э. появились «Начала» Эвклида, в которой излагалась 

геометрия в  объеме средней школы. В) Древние строители возводили свои 

шедевры, рассчитывая на века. С) Чем выше влажность материала, тем выше 

коэффициент теплопроводности. D) Чтобы уменьшить толщину стен без 

снижения теплозащитных свойств, применяют легкий кирпич.  Е) После того 

как рабочие перемешают строительный раствор, они его укладывают. 

13. Определите тип придаточного предложения: Возможно, когда 

информация будет поступать прямо в мозг, человек уже не сможет 

отличить реальное от нереального. 

А) изъяснительное   В) времени  С) условия   D) причины Е) цели 

14. Найдите сложноподчиненное предложение с придаточным причины 

А) Из трансформируемых конструкций моделируются такие, которые 

регулируют микроклимат помещений. В) Глиняный кирпич применяется для 

того, чтобы класть стены нижних этажей каменных зданий. С) Стараясь 

установить состав бетона, строители сделали анализы. D) Воды на Марсе так 

мало, что ее трудно определить. Е) У бактерий нет хлорофилла, потому что 

они не могут сами создавать из минеральных веществ органические 

вещества.  

15. Слова  «эффектный - эффективный» - это 

A) синонимы     B) паронимы      C) антонимы    D) омонимы   E) омографы 

16. Найдите антоним к фразеологизму  «кот наплакал»: 

А) задирать нос   В) куры не клюют  С) пальчики оближешь  D) бить 

баклуши Е) потерять голову 

17. Слова  «основать – обосновать» - это 

A) антонимы     B) омографы        C) омонимы         D) паронимы         E) 

синонимы 

18. Укажите ряд слов-синонимов 

А) практический-практичный  В) виртуальный-реальный  С) ходатайство-

просьба  D) технологический-технологичный  Е) абстрактный - конкретный 

19. Слова "реальный - виртуальный" - это 

А) синонимы     В) паронимы       С) омографы    D) антонимы        Е) 

омонимы 

20. Укажите сложноподчиненное предложение с придаточным уступки. 

A) Мозг занимает в нашем организме привилегированное положение. B) 

Логика химии открывается наукой и искусством химического синтеза. C) 

Когда компьютерные технологии широко вошли в жизнь, наряду с реальным 

миром возникли виртуальные миры. D) Несмотря на то, что было поздно, мы 

продолжали проводить эксперимент.  E) Эксперименты показали, что идея 

искусственного сердца имеет перспективы.     

 

 


